



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2022年11月1日 星期二 农历壬寅年十月初八

舟山市普陀区融媒体中心 第3244期 今日4版

区残疾人联合会第八次代表大会召开

奋力开创新时代残疾人事业发展新局面

孙志龙讲话 夏凯慧出席

本报讯(记者 夏艺璋)昨天上午,区残疾人联合会第八次代表大会召开。区委书记孙志龙出席开幕式并讲话。他强调,各级残联组织要认真贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握残疾人事业的新要求,踔厉奋发、锐意进取,奋力开创新时代残疾人事业发展新局面。

夏凯慧、马亮峰、朱彦波等出席。市残联副理事长李晓斌代表市残联致辞。

孙志龙代表区四套班子对大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的全体代表和全区广大残疾人及其亲属致以诚挚问候。他说,过

去五年,全区各级残联组织和广大残疾人工作者认真履职尽责,积极发挥桥梁纽带和组织协调作用,全心全意为残疾人排忧解难、搞好服务,做了大量卓有成效的工作,全区残疾人的生产生活条件得到持续改善,精准康复、社会保障、教育就业、权益维护、文化体育、基层组织建设等工作取得积极进展。

孙志龙强调,要坚持政治引领,切实增强推进残疾人事业的使命感,积极推进改革创新,增强政治性、先进性、群众性,不断提高联系、凝聚、服务残疾人的能力,多为残疾人做雪中送炭的事,及时将党

委、政府的关怀落到实处。要坚持共建共享,促进残疾人全面发展和共同富裕,不断健全残疾人事业政策体系,积极拓展残疾人安置就业渠道,缩小残疾人生活状况与社会平均水平的差距,切实维护残疾人合法权益,同时还要探索健全全领域的社会动员机制和搭建全方位的残疾人服务平台,形成全社会关心关爱残疾人的良好氛围,让残疾人过上幸福美好的生活。要坚持久久为功,努力形成推动残疾人事业合力。要高度重视残疾人事业,健全领导体制,完善工作机制,凝聚多元化的发展合力,认真履行职

能,落实好各项残疾人工作,不断提高残疾人公共服务能力和水平。

目前,全区共有1.04万名残疾人,是社会大家庭的平等成员,也是经济社会发展的重要力量。孙志龙鼓励广大残疾人朋友要不断增强自身本领,挖掘内在潜能,充分发挥自身特长,积极投身现代化新普陀建设,为全区经济社会发展贡献智慧和力量。

会议选举产生了区残疾人联合会第八届主席团委员、执行理事会议以及出席舟山市残疾人联合会第八次代表大会的代表,并推荐了舟山市残疾人联合会第八届主席团委员候选人。

我区多部门传达学习贯彻党的二十大精神

(本报综合消息)连日来,我区多部门采取多种形式,传达学习贯彻党的二十大精神。

区委政法委召开委机关全体干部职工会议。会议要求,要学深悟透党的二十大精神内涵,提炼与政法工作紧密相关的内容;要紧扣党的二十大精神提出的建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局和建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体这些发展目标,边学习边思考边落实,切实把学习成效转化为推动现代化新普陀建设的强大动能。

区教育局召开专题学习会。会议指出,要依托各学校宣传栏、网站、微信公众号等传播阵地,深入细致做好党的二十大精神宣传阐释工作;要坚持优质均衡有温度的现代化海岛教育定位,推动构建中国现代化的教育体系。

区公安分局召开专题党委会议和全区公安机关干部大会。会议指出,要在推进平安建设上善作善成,着力提升各类重大风险防范化解能力;要在夯实治理根基上见行见效,主动融入“141”体系和基层社会治理共同体建设;要积极探索推进“公安大脑”建设,努力以系统性重塑、整体性变革撬动公安工作提档升级;要大力推进清廉公安建设,打牢思想根基。

区农业农村局召开专题学习会。会议指出,要深入推进农业农村现代化,以更高标准实施水利重点工程,高质量推进海塘安澜工程(乡镇

海塘),谋划岛际饮水工程,实施全区海岛供水能力和水质双提升项目,逐步构建农村全方位、全覆盖的供水网络体系。要打造一条山海交融的最美景观带、海韵文化带、幸福产业带及和美城乡融合示范带,打通美丽环境与美丽经济转换通道。

区文广旅体局召开专题学习会。会议指出,要进一步增进文化自信自强,大力推进文化事业和文化产业繁荣发展,着力健全现代公共文化服务体系。要努力创作更多优秀文化产品,提供更多优质旅游服务产品,助力现代化新普陀建设。

区应急管理局召开专题学习会。会议指出,要认真谋划好未来应急管理事业发展,推进应急体系建设;要强化应急管理职责,结合法治理念和法治要求,进一步提升应急执法工作水平,为普陀实现大安全大发展提供支撑。

区总工会召开十五届十四次全委会。会议指出,要推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组,突出用好“守好红色根脉·班前十分钟”“职工大讲堂”等具有“工会味”的载体,激发广大职工活力,凝聚思想和力量。

团区委召开专题学习会。会议指出,要以团支部、少先队中队为基本单元,依托“青年大学习”“红领巾爱学习”主题团队课等载体,通过团干部上讲台、青年学习小组交流、开设学习主题专栏等形式,以青少年喜闻乐见的方式宣传解读好党的二十大精神。

道德模范一条街 亮相东港

东港海华路的“道德模范一条街”最近亮相,市民可通过沿街设置的展示牌“走近”普陀区第五届道德模范,读一读他们的感人故事。今年以来,我区创新设立“道德模范一条街”和“我们的村榜”,建立先进模范表彰机制,推动全社会形成崇尚模范、关爱模范、争当模范的时代风尚。

(记者 杨叶梅)



记者 诸葛晓明 摄

提升公园品质 扮靓文明窗口

□ 惟馨



秋天到了,户外活动也多了。许多市民惊喜地发现,我区的公园不但更漂亮了,档次也越来越高了。在青龙山公园,古朴雅致的凉亭、五彩缤纷的花卉、郁郁葱葱的草坪,构成了令人心旷神怡的秋景。而新添置的便民置物架、一体售货机,学雷锋服务站内的体重秤、轮椅、共享雨伞,以及公共厕所的热水、洗手液、干手器,更让人从点点滴滴感受到人性化服务的温暖。据了解,我区已基本完成16座城市公园提升改造任务,实现三星级以上城市公园提档升级全覆盖。

习近平总书记曾在党的二十大报告中提出,增进民生福祉,提高人民生活品质。毫无疑问,伴随着公园面貌的改变,老百姓的获得感、幸福感也在不断提升。

民之所需、民之所求,始终是我区倾力打造现代品质海島大花园的动力源泉。这些年,随着生活水平的不断提高,老百姓对美好环境的追求,以及对休闲娱乐、体育锻炼的需求也日甚一日。打造城市公园、美化人居环境,完善公共设施、升级城市功能,成了各级政府倾力打造的民

生工程、民心工程。

近年来,我区依托优质海洋旅游资源 and 特色海島民俗文化,大力推进海島公园建设,整体实施城市绿化美化,并以城乡联动、文旅结合、节庆赛事、生态修复为抓手,精雕细琢、彰显特色,点面结合、串珠成链,不断激活海島大花园的灵气和人气。海味浓郁的主题公园美轮美奂,玲珑剔透的口袋公园人见人爱,再加上绿化美景点缀、健身步道串联,主客共享的现代品质海島大花园已日渐成型。

更值得点赞的是,有关部门不只是满足于公园数量的增多,而是不断推进公园品质的提档升级。比如,及时创新应用“互联网+”信息技术服务,利用高德、百度等互联网地图完善公园数字地图,并将部分公园纳入“全景看舟山”VR视频。各项服务举措也越来越多、越来越细,比如提供植物扫描科普,就可以帮游客当场辨认不知名的植物,从而增知识、助游兴。

公园品质的不断提升,不仅为市民休闲娱乐创造了更好的环境,更是我区全力打造更高水平全国文明城市的一个缩影,让市民在欣赏美景的同时,也有更多的文明新风浸润心间。

把海島群众的健康挂心间

——区人大代表开展“共富方舟·健康守护”行动专题视察活动侧记

奋进新征程 建功新时代
共同富裕 普陀实践 37

□ 记者 陈璐瑶
通讯员 忻俊豆

“阿伯,你是哪里不舒服,要看哪个科室?”“阿姨,你觉得我们这个活动怎么样?”“这些项目你们还满意吗,有意见可以多多提出来。”……近日,“共富方舟·健康守护”行动走进桃花镇青龙村鹤鹤门,除了医疗专家和志愿者组成的服务团队,区人大常委会还组织部分区人大代表开展了“共富方舟·健康守护”行动专题视察活动,广泛听取群众意见建议,并积极参与

各项服务工作。

区人大代表蒋敏菲是东港街道社区卫生服务中心主任,视察中,她和排队等待体检的村民进行了深入交流,并围绕慢病管理、合理用药、营养康复等,为老年人的健康提供建议。

“海島老人有不少都患有高血压、糖尿病等常见病和多发病,还有很多人行动不便,我想今后是不是可以多增加这些领域的专家,同时加强上门服务,让‘共富方舟·健康守护’行动的覆盖面更广一些,真正将这件实事办得更好!”蒋敏菲说。

“这次行动来到我们青龙村,对于村里的老百姓,特别是上了年纪的老人,带来的是实实在在的便

利。”区人大代表、青龙村党总支书记周友军说,希望医疗专家多下海島,为海島老人提供健康服务。

当天下午,围绕海島老年渔农民医疗卫生需求及对“共富方舟·健康守护”行动的新期待,区人大常委会组织相关人员开展座谈。“村级卫生站所是不是可以提供更多的医疗代办服务,帮助老百姓向上级医院预约挂号,真正带给老百姓便利。”“建议进一步增加胃镜等相关检查项目,为老年人做好疾病的前期排摸工作。”“基层群众虽有意愿进行中医调理,但配药还是一个难题,建议有相关机制可以协助群众代配中药材。”……会上,相关部门负责人、区人大代表、村干部等畅所欲言,积极建言献策。

“‘共富方舟·健康守护’行动已经第七站了,我也一直参与其中的志愿服务工作,每次随医疗团队到海島上,都能感受到老百姓的热情,大家对医疗服务很满意。”区人大代表、区青少年事务服务中心主任朱存跃说,希望这个活动一直持续下去,他也会带领志愿者们继续丰富志愿服务内容,更好满足海島老人需求。

据了解,此次区人大常委会组织部分区人大代表开展“共富方舟·健康守护”行动专题视察活动,旨在重点了解和推动海島居民健康资源共建共享,进一步解决海島居民看病难、配药难、急救难等痛点难点问题,不断提升健康服务水平。

文明健康 有你有我 公益广告

舟山市自行设计作品

公筷公勺,文明就餐

让健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位市民。



导读

02 综合新闻

302路和7路公交车完成“适老化”改造,优化老年人公共出行环境
暖心服务为城市文明注入敬老温度

04 专版

仙媛腰玉落碧澜 幻作龙宫银曳练
——舟山带鱼历史小考